

# 市二院到对口扶贫村实地走访脱贫情况

□记者 牛瑛瑛  
通讯员 闫一博

本报讯 10月16日下午,市第二人民医院党委书记老静洁、副院长刘智,市二院宝丰分院院长张晓力,带领相关院属科室负责人一行12人,到二院对口扶贫村宝丰县前营乡张吴庄村,实地调研脱贫攻坚最后阶段的情况。

院领导到对口扶贫村慰问了驻村干部,对他们的努力

表示肯定,同时要求他们要克服懈怠思想,一鼓作气,保证高质量脱贫,为乡村振兴打下坚实基础。在张吴庄村的两户贫困户家走访慰问时,大家查看了此两户的居住环境,详细询问日常生活情况、收入来源等,并送去了米、油等生活用品。

为方便村委办公,提升工作效率,医院党委还向张吴庄村党支部赠送了一台打印一体机、一箱打印纸、十盒水笔

及三盒硒鼓等办公物资。

在“告别贫困,走向振兴”座谈会上,市二院派驻张吴庄村第一书记鬻国庆说,今年是脱贫攻坚的收官之年,目前正处于决战冲刺阶段,各项任务紧,点多面广,内容繁琐,需要继续发扬“绣花”精神,确保如期完成任务。张吴庄村的脱贫攻坚工作在院党委的正确领导和大力支持下,已经取得了阶段性胜利,2020年仅有的两户贫困户,目

前脱贫公示已经结束,等待县级公告退出。公告后张吴庄村或将彻底告别贫困,并实现高质量脱贫。同时,该村人居环境也在持续提升,产业发展势头正旺,不仅确保了高质量脱贫,更为乡村振兴夯实了基础。

老静洁希望驻村工作队和村委会干部在最后阶段不要松懈,团结带领村民打赢攻坚战,顺利通过省级与国家级考核,为下一个建设美丽乡村目标谋好篇、开好局。

## 微创小切口 告别大脚骨

洛阳同济医院开展“关爱大脚骨患者”活动

本报讯 您买鞋时遭遇过尴尬吗?您还为大脚骨而烦恼吗?洛阳同济医院即日起推出“关爱大脚骨患者”活动,18周岁以上的大脚骨患者到该院免挂号费、诊疗费、拍片费等。

许多中老年朋友患有足部疾病,最常见的是足拇外翻,俗称“大脚骨”。拇外翻属足部畸形的一种,因遗传或穿鞋不当,形成骨赘、歪指、疼痛、红肿、拇囊炎、脚底合并脚垫、鸡眼等,行走时足部疼痛难忍,既影响工作和生活,又影响足部美观。

该院自2006年起引进了美国足外手术动力系统,组建拇外翻专业治疗中心,一次性矫正拇外翻。手术采用局麻方式,切口仅几毫米,不住院,随治随走。30分钟还你一双美丽的脚!咨询热线:13101795505(微信同号)。

(文亭)

## 平煤神马医疗集团总医院: 打造优美就医环境 提升文明服务水平

□记者 牛瑛瑛

本报讯 “真没想到给孩子喂奶还有这么温馨的地方,医院想得真周到。”几天前,家住市区的王女士坐在平煤神马医疗集团总医院母婴室,一边给三个月大的孩子喂奶,一边感慨医院的服务周到。像王女士一样,近期到总医院就诊的患者和家属明显感受到了创建全国文明城市给医院带来的变化:医院大门口花坛里鲜花争艳,院内标识指向清晰,机动车停放有序,窗口“红马甲”服务热情(如图 戴梁伟 摄),门诊井然有序,整个就医环境更加温馨了……

记者了解到,自7月份我市创建全国文明城市以来,总医院便成立了创文工作领导小组,党政主要领导亲自挂帅,统筹协调全院创文工作。为全面推进创文工作开展,医院制定了创文活动方案;按照全国文明城市测评体系标准,对创建涉及的公益宣传、志愿服务、门诊就诊、医疗收费、投诉机制、环境卫生、消防设施、交通秩序等工作进行整体分析,明确重点工作11项,逐项细化出具体标准32条,具体分工到部门。

针对薄弱环节、难点问题,医院还建立了创文协调联络机制、工作通报制度,先后召开创文协调推进会4次,下发督查通报3期;成立文明督查小分队,每天在院内进行巡查督办。截至目前,医院新增“文明健康、有你有我”“社会主义核心价值观”等创文宣传牌板30多块,更新地标线(指示牌)20多处,新增机动车停车位120多个,调整、新设母婴室1个,更新垃圾桶20多个,开展志愿服务600多人(次)。10月10日,医院还开展了全员“大清扫”活动,对公众区域、办公场所、卫生死角等进行了彻底清理,医院就医环境、服务水平有了明显的提升。



## 总医院“中国镇痛周”义诊活动启动 活动将持续到本周六

本报讯 在中国镇痛周来临之际,为促进广大市民对疼痛疾病的了解,呼吁大众重视疼痛,提高生活质量,昨天,平煤神马集团总医院(以下简称总医院)疼痛科正式启动“中国镇痛周”系列疼痛宣教义诊活动。

“我这腰疼的毛病已有两三年了,以前以为是累着了,在按摩店里按摩缓解,谁知道这半个月来疼痛越来越重!”在位于总医院门诊二楼10号诊室里,前来就诊的疼痛患者络绎不绝,56岁的徐阿姨讲述病情时感慨地说,原来慢性疼痛也是一种疾病,要在医院里正规治疗才行!

据总医院疼痛科主任吴永伟介绍,该活动自10月19日起持续至10月24日。活动期间,患者可在人工窗口免费挂号到疼痛科就诊。以下几种疼痛疾病均可在门诊寻求规范化治疗:

1. 以“疼痛”为主诉就诊的腰腿痛、颈肩痛、后背痛、关节痛、全身痛等患者。

2. 疼痛时间较长,持续性疼痛或反复发作的疼痛且时间超过一个月的患者。

3. 疼痛性质为火烧样、针刺样、电击样、刀割样等疼痛的患者。

4. 有肿瘤病史合并疼痛,口服较大剂量镇痛药物不能有效控制或药物副作用不能耐受的患者。

5. 三叉神经痛、带状疱疹神经痛、带状疱疹后神经痛、软组织疼痛、糖尿病周围神经病变所致疼痛患者。

6. 胸痛、腹痛、头痛患者病史较长,反复就诊,或经相关专科诊疗已经排除其疾患者。

义诊咨询电话:0375-2799222。疼痛科门诊地址:总医院门诊大厅二楼10号诊室。

(李莹)

## 宝丰县医疗健康集团 肿瘤诊疗中心宣教活动走进乡镇卫生院

□记者 牛瑛瑛  
通讯员 吴菲

本报讯 10月14日下午,宝丰县医疗健康集团肿瘤诊疗中心宣教团来到宝丰县周庄镇周庄卫生院远程会诊中心,医生和村医们齐聚一堂,学习县人民医院院区专家们治疗肿瘤的新技术,同时进行首批150名前列腺癌PSA免费公益筛查项目的报名及具体操作细节。

“肿瘤病人动辄数十万的花费,让很多家庭因病致贫,集团

有了肿瘤诊疗中心,在家门口就能得到省里专家的诊疗,一样的治疗,花费却少了几倍”,现场有村医感叹道。

据了解,宝丰县医疗健康集团肿瘤诊疗中心,由县人民医院院区依托该院肿瘤内科,涵盖了胸外普外科、妇儿科、神外科、骨创伤科、介入科、放疗科、肛肠科、耳鼻喉科、影像科、检验科、病理科等临床科室。今年7月,县人民医院院区成为河南省肿瘤医院“蒲公英计划”首批试点医院,省肿瘤医院专家团每周五

到医院进行坐诊手术、带教指导、肿瘤多学科会诊(MDT)、专题讲座、技术培训等。同时“河南省靶向基因检测中心宝丰分中心”在县人民医院院区挂牌落成,有效地解决了肿瘤临床诊断技术的“瓶颈”。伴随着省级专家团队的技术加持,该中心现可为宝丰县及周边县(市、区)肿瘤患者提供更及时、快捷、高效、优质的医疗服务,免去老百姓外出就医的奔波,省下了高额花费,极大缓解了老百姓“看病难,看病贵”的问题。

据宝丰县医疗健康集团人民医院院区肿瘤科主任陈朝介绍,肿瘤诊疗中心建设,将形成合理科学的就医新流程,此次宣教活动将走进全县13个乡镇卫生院,既是普及宣传,更是与基层建立更紧密的联系,达到集团党委规划的以村卫生室和乡镇卫生院为抓手,以紧密型医共体为桥梁,以医保政策为调节,畅通双向转诊“绿色通道”,实行县、乡、村“三级联动”,做实分级诊疗,努力确保“首诊在基层,大病不出县,康复回基层”。